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STOPIŅU NOVADA ULBROKAS BIBLIOTĒKA  

2018.gada septembris 
 

Literāri tematiskā izstādē “Krievu rakstniekam, pedagogam un domātājam Ļevam 
Tolstojam— 190” (09.09.1828.–10.11.1910) 

 
Viens no krievu gaišākajiem prātiem dzimis Jasnaja Poļanas muižā un studējis Kazaņas Universitātē. Strādājis par 

skolotāju, bet kad skolas slēgtas, ķēries pie diždarba “Karš un miers” rakstīšanas. Izveidojis arī “Ābeci” un sarakstījis 

vairākas “Grāmatas lasīšanai”. Ļeva Tolstoja vispopulārākie darbi, protams, ir “Karš un miers” un “Anna Kareņina”. Savos 

darbos viņš pievēršas ētikas un cilvēcības tēmai, tāpēc viņa rakstītais ir populārs vēl aizvien. Klasikas cienītāji iepazinušies 

arī ar Tolstoja darbu “Bērnība”. Tolstojs dzimis četru bērnu ģimenē. Abi rakstnieka vecāki miruši agri, tālab rakstnieks 

viņus faktiski nav pazinis, bet pēc nostāstiem viņam bijis savs skatījums uz vecāku dzīvi. Gribēdams būt, vispusīgs 

rakstnieks gan studējis universitātē, gan mācījies patstāvīgi. Viņu interesējis viss – jurisprudence, medicīna, valodas, 

lauksaimniecība, vēsture, ģeogrāfija, mūzika un māksla. Viņš gribējis kļūt gan par ierēdni, gan jātnieku pulka kavalēristu. 

Ticējis, kā Dievam, tā čigānu izzīlētajam kārtīs. Lai gan cilvēki viņu uzskatījuši par gaisīgu un nenoteiktu personu, tomēr 

no nemierpilnā jaunekļa izveidojies lielisks rakstnieks. 

Atgādinām, ka viņa populārākie darbi pārtapuši teātra izrādēs, filmās un televīzijas seriālos. Turklāt daļa seriāla “Karš un 

miers” epizožu filmētas Rundāles pilī. Pilnu darba “Karš un miers” tekstu oriģinālvalodā varat lasīt šeit 

https://ilibrary.ru/text/11/p.1/index.html  Izrāde “Anna Kareņina” uzvesta uz Latvijas Nacionālās Operas un Baleta 

teātra skatuves. Pēc romāna motīviem tapušas arī vairākas filmas – 1948., 1997. un 2012. gadā, bet pēc “Karš un miers” 

motīviem tapuši seši kinodarbi.  Arī par pašu Tolstoju uzņemtas vairākas dokumentālas filmas. Tolstojs sarakstījis arī trīs 

lugas, kas gan nav tik zināmas kā viņa romāni. 

 
Izmantotie informācijas avoti 

 
1. Tolstojs, Ļevs. Anna Kareņina : romāns 8 daļās / Ļevs Tolstojs ; no krievu val. tulk. Jūlijs Vanags. - Rīga : 

Liesma, 1970. - 510, [2] lpp. 
1.grām. I-IV d. 
Krievu literatūra. Krievu romāni. 

 
2. Tolstojs, Ļevs. Anna Kareņina : romāns 8 daļās / Ļevs Tolstojs ; no krievu val. tulk. Jūlijs Vanags. - Rīga : 

Liesma, 1970. - 451, [2] lpp. 
2.grām. V-VIII d. 
Krievu literatūra. Krievu romāni. 

 
3. Tolstojs, Ļevs.  Augšāmcelšanās : romāns / Ļevs Tolstojs ; no krievu val. tulk. Anna Ozola-Sakse ; māksl. 

A.Galeviuss. - 3.izd. - Rīga : Liesma, 1982. - 463, [1] lpp. : portr. - (Klasikas bibliotēka). 
Krievu literatūra. Krievu romāni. 

 
4. Tolstojs, Ļevs. Bērnība / Ļevs Tolstojs ; no krievu val. tulk. Kārlis Egle ; il. Karmena Dāle. - 4.izd. - Rīga : 

Liesma, 1978. - 110, [2] lpp. : il. - Jaunākā skolas vecuma bērniem. 
Bērnu literatūra. Bērnu literatūra, krievu. 

 



 

2 

5. Tolstojs, Ļevs.  Karš un miers / Ļevs Tolstojs ; no krievu val. tulk. Anna Ozola-Sakse. - Rīga : Zvaigzne, 
1980. - 730, [2] lpp. 
1. un 2. sēj. 

Krievu literatūra. Krievu romāni. 
 

6. Tolstojs, Ļevs.  Karš un miers / Ļevs Tolstojs ; no krievu val. tulk. Anna Ozola-Sakse. - Rīga : Zvaigzne, 
1980. - 749, [2] lpp. - Piezīmes: 731-[742.] lpp. . - Komentāri: 743.-[750.] lpp. 
1. un 4. sēj. 
Krievu literatūra. Krievu romāni. 

 
7. Tolstojs, Ļevs.  Kaukāza gūsteknis / Ļevs Tolstojs ; no krievu val. tulk. A.Deglava ; māksl. S.Adamovičs. - 

Rīga : Latvijas Valsts izdevniecība, 1963. - 61, [1] lpp. : il. 
Krievu literatūra. Krievu proza. 

 
8. Tolstojs, Ļevs.  Pēc balles : [stāsti] / Ļevs Tolstojs ; [il. P. Duškins ; tulk. L. Rūmniece un J. Vainovskis ; K. 

Lomunova pēcv.]. - Rīga : Latvijas Valsts Izdevniecība, 1962. - 83, [2] lpp. : il. 
Saturs: Pēc balles ; Lucerna ; Par ko?. 
Krievu literatūra - 19 gs. 

 
9. Толстой, Лев.  Анна Каренина : [роман] / Лев Толстой. - Москва : АСТ, 2014. - 797, [1] с. - (Русская 

классика). - 12+. 
ISBN 9789851831384 : в твердом переплете. . - ISBN 9785170632435. 
Krievu literatūra. Krievu romāni. Krievu proza. 

 
10. Толстой, Лев Николаевич. Война и мир : в 2-х кн. / Лев Николаевич Толстой ; [худож. 

Л.Чернышев]. - Москва : Художественная литература, 1978. - 589,[2] с. 
Кн.1. Т.1-2. 
Krievu literatūra. 

 
11. Толстой, Лев Николаевич. Война и мир : роман-эпопея : в 4-х томах / Лев Николаевич Толстой ; 

коммент. Л.Д.Опульской ; ред. Л.А.Белова. - Москва : Просвещение, 1987. - 316, [2] с. - Третий 
том романа-эпопеи посвящен Отечественной войне 1812 года, решающему сражению на 
Бородинском поле, Кутузову как мудрому и дальновидному полководцу. 
Т.3. 
Krievu literatūra. Krievu proza. Krievu romāni. 

 
12. Толстой, Лев. Война и мир : роман-эпопея : в 4-х томах / Лев Николаевич Толстой ; коммент. 

Л.Д.Опульской ; ред.: Л.А.Белова, Е.Е.Ивасюк. - Москва : Просвещение, 1987. - 270, [2] с. 
Т.4. 
Krievu literatūra. Krievu romāni. 

 
13. Толстой, Лев Николаевич, 1828-1910.  Два гусара : повести и рассказы / Лев Толстой ; [худож. 

С.А.Трофимов]. - Москва : Советская Россия, 1991. - 268, [3] c. : ил. - (Библиотека юношества). 
ISBN 5268011847. 
Krievu literatūra. 
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14. Толстой, Лев Николаевич.  Кавказский пленник : [повести и рассказы] / Лев Николаевич Толстой. - 
Москва : Эксмо, 2014. - 189, [2] с. - (Классика в школе). - Для среднего школьного возраста. 
Содержание: Севастопольские рассказы: Севастополь в декабре месяце, Севастополь в мае, 
Севастополь в августе 1855 года; Кавказский пленник ; После бала. 
ISBN 9785699698684. 
Krievu proza. Stāsti, krievu. 

 
15. Толстой, Лев Николаевич, 1828-1910.  Казаки : Хаджи-Мурат / Л.Н.Толстой ; худ. Е.Лансер. - 

Москва : Художественная литература, 1981. - 301, [3] с. : ил. - Bibliogr. norādes parindēs. 
Krievu proza. 

 
16. Толстой, Л. Н.  Счастье, которое меня ожидает... : повесть, рассказы из дневника и писем / 

Л.Н.Толстой ; сост. В. И. Порудоминского. - Москва : Молодая гвардия, 1988. - 397, [2] с. - 
(Библиотека юношества). 
Содерж.: Что я такое? ; Детство ; Набег ; Рубка леса ; Казаки. 
ISBN 523500485X. 
Krievu literatūra. Krievu proza. 

 
17. Толстой, Лев Николаевич, 1828-1910.  Собрание сочинений : в 22-х т. / Лев Николаевич Толстой ; 

ред. кол.: М.Б.Храпченко, Н.Н.Акопова, К.Н.Ломунов ... [и др.] ; [худож.: Е.Ганнушкин, 
М.Шлосберг ; коммент. А.В.Чичерина]. - Москва : Художественная литература, 1978. - 421, [1] с. : 
портр. 
Т.1. Детство ; Отрочество ; Юность. 
Krievu literatūra. 

 
18. Толстой, Лев Николаевич, 1828-1910.  Собрание сочинений : в 22-х т. / Лев Николаевич Толстой ; 

ред. кол. М.Б.Храпченко, Н.Н.Акопова, К.Н.Ломунов ... [и др.] ; [худож. Е.Ганнушкин, М.Шлосберг] 
; [коммент. Н.И.Бурнашевой]. - Москва : Художественная литература, 1979. - 420, [2] с. : портр. 
Т.2. Повести и рассказы : 1852-1856. 
Содерж.: Набег ; Записки маркёра ; Рубка леса ; Севастополь в декабре месяце ; Севастополь в 
мае ; Севастополь в августе 1855 года ; Песня про сражение на реке Черной 4 августа 1855 г. ; 
Метель ; Два гусара ; Из кавказских воспоминанийю ; Разжалованный ; Утро помещика ; 
Незаконченное. Наброски: Дяденька Жданов и кавалер Чернов ; Как умирают русские солдаты 
(Тревога). 
Krievu literatūra. 

 
19. Толстой, Лев Николаевич, 1828-1910.  Собрание сочинений : в 22-х т. / Лев Николаевич Толстой ; 

ред. кол. М.Б.Храпченко, Н.Н.Акопова, К.Н.Ломунов ... [и др.] ; [худож. Е.Ганнушкин, М.Шлосберг] 
; [коммент. В.Я.Линкова]. - Москва : Художественная литература, 1979. - 476, [2] с. : портр. 
Т.3. Повести и рассказы : 1857-1863. 
Содерж.: Из записок нкязя Д. Нехлюдова. Люцерн ; Альберт ; Три смерти ; Семейное счастие ; 
Казаки ; Поликушка ; Декабристы ; Незаконченное. Наброски: Тихон и Маланья ; Идиллия ; 
Отрывки рассказов из деревенской жизни. 
Krievu literatūra. 
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20. Толстой, Лев Николаевич, 1828-1910. Собрание сочинений : в 22-х т. / Лев Николаевич Толстой ; 
ред. кол. М.Б.Храпченко, Н.Н.Акопова, К.Н.Ломунов ... [и др.] ; [худож. Е.Ганнушкин, М.Шлосберг] 
; [коммент. Н.М.Фортунатова]. - Москва : Художественная литература, 1979. - 400 с. 
Т.4. Война и мир. 
Krievu literatūra. 

 
21. Толстой, Лев Николаевич, 1828-1910. Собрание сочинений : в 22-х т. / Лев Николаевич Толстой ; 

ред. кол. М.Б.Храпченко, Н.Н.Акопова, К.Н.Ломунов ... [и др.] ; [худож. Е.Ганнушкин, М.Шлосберг] 
; [коммент. Н.М.Фортунатова]. - Москва : Художественная литература, 1980. - 426, [4] с. 
Т.5. Война и мир. 
Krievu literatūra. 

 
22. Толстой, Лев Николаевич, 1828-1910. Собрание сочинений : в 22-х т. / Лев Николаевич Толстой ; 

ред. кол. М.Б.Храпченко, Н.Н.Акопова, К.Н.Ломунов ... [и др.] ; [худож. Е.Ганнушкин, М.Шлосберг] 
; [коммент. Г.В.Краснова]. - Москва : Художественная литература, 1980. - 445, [2] с. 
Т.6. Война и мир. 
Krievu literatūra. 

 
23. Толстой, Лев Николаевич, 1828-1910. Собрание сочинений : в 22-х т. / Лев Николаевич Толстой ; 

ред. кол. М.Б.Храпченко, Н.Н.Акопова, К.Н.Ломунов ... [и др.] ; [худож. Е.Ганнушкин, М.Шлосберг] 
; [коммент. Г.В.Краснова, Н.М.Фортунатова]. - Москва : Художественная литература, 1981. - 429, 
[2] с. 
Т.7. Война и мир. 
Krievu literatūra. 

 
24. Толстой, Лев Николаевич, 1828-1910. Собрание сочинений : в 22-х т. / Лев Николаевич Толстой ; 

ред. кол. М.Б.Храпченко, Н.Н.Акопова, К.Н.Ломунов ... [и др.] ; [худож. Е.Ганнушкин, М.Шлосберг] 
; [коммент. Э.Г.Бабаева]. - Москва : Художественная литература, 1981 (Ленинград : (Печатнвый 
Двор). - 493, [2] с., [1] л. портр. 
Т.8. Анна Каренина : роман в 8-ми ч. 
Krievu literatūra. 

 
25. Толстой, Лев Николаевич, 1828-1910. Собрание сочинений : в 22-х т. / Лев Николаевич Толстой ; 

ред. кол. М.Б.Храпченко, Н.Н.Акопова, К.Н.Ломунов ... [и др.] ; [худож. Е.Ганнушкин, М.Шлосберг] 
; [коммент. Э.Г.Бабаева]. - Москва : Художественная литература, 1982 (Ленинград : (Печатный 
Двор). - 460, [2] с. 
Т.9. Анна Каренина : роман в 8-ми ч. 
Krievu literatūra. 

 
26. Толстой, Лев Николаевич, 1828-1910.  Собрание сочинений : в 22-х т. / Лев Николаевич Толстой ; 

ред. кол. М.Б.Храпченко, Н.Н.Акопова, К.Н.Ломунов ... [и др.] ; [худож. Е.Ганнушкин, М.Шлосберг] 
; [коммент. Л.Д.Опульской]. - Москва : Художественная литература, 1982 (Ленинград : (Печатный 
Двор). - 541, [2] с. 
Т.10. Повести и рассказы : 1872-1886. 
Содерж.: Рассказы из "Новой азбуки" ; Первая русская книга для чтения ; Вторая русская книга 
для чтения ; Третья русская книга для чтения ; Четвертая русская книга для чтения ; "Народные 
рассказы". 
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Krievu literatūra. 
 

27. Толстой, Лев Николаевич, 1828-1910.  Собрание сочинений : в 22-х т. / Лев Николаевич Толстой ; 
ред. кол. М.Б.Храпченко, Н.Н.Акопова, К.Н.Ломунов ... [и др.] ; [худож. Е.Ганнушкин, М.Шлосберг] 
; [коммент. Ю.П.Рыбаковой]. - Москва : Художественная литература, 1982 (Ленинград : (Печатный 
Двор). - 501, [2] с., [1] л. портр. 
Т.11. Драматические произведения : 1864-1910. 
Содерж.: Первый винокур, или Как чертенок краюшку заслужил ; Власть тьмы, или "Коготок увяз, 
всей птичке пропасть" ; Плоды просвещения ; И свет во тьме светит ; Живой труп ; От ней все 
качества. 
Krievu literatūra. 

 
28. Толстой, Лев Николаевич, 1828-1910.  Собрание сочинений : в 22-ти т. / Лев Николаевич Толстой ; 

ред. кол. М.Б.Храпченко, Н.Н.Акопова, К.Н.Ломунов ... [и др.] ; [оформ. худож. Е.Ганнушкина, 
М.Шлосберга] ; [коммент. В.Я.Линкова]. - Москва : Художественная литература, 1982 (Ленинград 
: (Печатный Двор). - 476, [2] с., [1] л. портр. 
Т.12. Повести и рассказы : 1885-1902. 
В содерж.: Холстомер ; Записки сумасшедшего ; Смерть Ивана Ильича ; Окончание 
малороссийской легенды "Сорок лет", изданной Костомаровым в 1881 г. ; Три сына ; Суратская 
кофейная ; Крейцерова соната ; Послесловие к "Крейцеровой сонате" ; Дьявол ; Франсуаза ; 
Дорого стоит ; Карма ; Сон молодого царя ; Три притчи ; Хозяин и работник ; Отец Сергий ; Две 
различные версии истории улья с лубочной крышкой ; Разрушение ада и восстановление его ; 
Незаконченное. Наброски: Мать ; Кто прав?. 
Krievu literatūra. Krievu proza. 

 
29. Толстой, Лев Николаевич, 1828-1910. Собрание сочинений : в 22-х т. / Лев Николаевич Толстой ; 

ред. кол. М.Б.Храпченко, Н.Н.Акопова, К.Н.Ломунов ... [и др.] ; [худож. Е.Ганнушкин, М.Шлосберг] 
; [коммент. Л.Н.Кузиной, К.И.Тюнькина]. - Москва : Художественная литература, 1983 (Ленинград 
: (Печатный Двор). - 492, [2] с., [1] л. портр. 
Т.13. Воскресение. 
Krievu literatūra. 

 
30. Толстой, Лев Николаевич, 1828-1910.  Собрание сочинений : в 22-х т. / Лев Николаевич Толстой ; 

ред. кол. М.Б.Храпченко, Н.Н.Акопова, К.Н.Ломунов ... [и др.] ; [худож. Е.Ганнушкин, М.Шлосберг] 
; [коммент. Л.Д.Опульской]. - Москва : Художественная литература, 1983 (Ленинград : (Печатный 
Двор). - 511 с. 
Т.14. Повести и рассказы : 1903-1910. 
Содерж.: После бала ; Ассирийский царь Асархадон ; Хаджи-Мурат ; Фальшивый купон ; Алеша 
Горшок ; Корней Васильев ; Ягоды ; За что? ; Божеское и человеческое ; Что я видел во сне... ; 
Бедные люди ; Сила детства ; Волк ; Разговор с прохожим ; Проезжий и крестьянин ; Песни на 
деревне ; Три дня в деревне ; Ходынка ; Нечаянно ; Благодарная почва ; Незаконченное, 
наброски: Посмертные записки старца Федора Кузмича... ; Воспоминания ; Отец Василий ; Нет в 
мире виноватых. 
Krievu literatūra. 

 
31. Толстой, Лев Николаевич, 1828-1910. Собрание сочинений : в 22-х т. / Лев Николаевич Толстой ; 

ред. кол. М.Б.Храпченко, Н.Н.Акопова, К.Н.Ломунов ... [и др.] ; [худож. Е.Ганнушкин, М.Шлосберг] 
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; [коммент. К.Н.Ломунова]. - Москва : Художественная литература, 1983 (Ленинград : (Печатный 
Двор). - 430, [2] с., [1] л. портр. - Алф. указ. имен и назв.: с.418-[431]. 
Т.15. Статьи об искусстве и литературе. 
Krievu literatūra. 

 
32. Толстой, Лев Николаевич, 1828-1910.  Собрание сочинений : в 22-х т. / Лев Николаевич Толстой ; 

ред. кол. М.Б.Храпченко, Н.Н.Акопова, К.Н.Ломунов ... [и др.] ; [худож. Е.Ганнушкин, М.Шлосберг] 
; [коммент. Л.Д.Опульской]. - Москва : Художественная литература, 1983 (Ленинград : (Печатный 
Двор). - 445, [2] с., [1] л. портр. 
Т.16. Публицистические произведения : 1855-1886. 
Содерж.: О народном образовании ; Воспитание и образование ; Прогресс и определение 
образования ; О переписи в Москве ; Исповедь ; Так что же нам делать?. 
Krievu literatūra. 

 
33. Толстой, Лев Николаевич, 1828-1910.  Собрание сочинений : в 22-х т.; Письма / Лев Николаевич 

Толстой ; ред. кол. М.Б.Храпченко, Н.Н.Акопова, К.Н.Ломунов ... [и др.] ; [худож. Е.Ганнушкин, 
М.Шлосберг] ; [сост. С.А.Розановой ; коммент. Л.Д.Опульской, С.А.Розановой]. - Москва : 
Художественная литература, 1984. - 294, [2] с.; 297-910 с., [1] с. - Алф. указ. имен и назв.: с.286-
[295]. 
Т.17-18. Публицистические произведения : 1886-1908 ; Письма : 1842-1881. 
Krievu literatūra. 

 
34. Толстой, Лев Николаевич. Собрание сочинений : в 22-х т. / Лев Николаевич Толстой ; ред. кол. 

М.Б.Храпченко, Н.Н.Акопова, К.Н.Ломунов ... [и др.] ; [худож. Е.Ганнушкин, М.Шлосберг] ; [сост., 
коммент. О.А.Голиненко, З.Н.Ивановой, С.А.Розановой ... [и др.] ; послесл.С.А.Розановой]. - 
Москва : Художественная литература, 1984. - 878, [1] с. : Ленинград, Печатный Двор. - Алф. указ. 
имен: с.789-[858]. 
Т.19-20. Письма : 1882-1910. 
Krievu literatūra. 

 
35. Толстой, Лев Николаевич, 1828-1910. Собрание сочинений : в 22-х т. / Лев Николаевич Толстой ; 

ред. кол. М.Б.Храпченко, Н.Н.Акопова, К.Н.Ломунов ... [и др.] ; [худож. Е.Ганнушкин, М.Шлосберг] 
; [сост., коммент. А.И.Шифмана]. - Москва : Художественная литература, 1985 (Ленинград : 
(Печатный Двор). - 574, [1] с., [1] л. портр. 
Т.21. Дневники : 1847-1894. 
Krievu literatūra. 

 
36. Толстой, Лев Николаевич, 1828-1910. Собрание сочинений : в 22-х т. / Лев Николаевич Толстой ; 

ред. кол. М.Б.Храпченко, Н.Н.Акопова, К.Н.Ломунов ... [и др.] ; [худож. Е.Ганнушкин, М.Шлосберг] 
; [сост., коммент. А.И.Шифмана]. - Москва : Художественная литература, 1985 (Ленинград : 
(Печатный Двор). - 558, [1] с. - Алф. указ. имен: с.489-[554]. . - Алф. указ. произв., вошедших в 
собр. соч.: с.555-558. 
Т.22. Дневники : 1895-1910. 
Krievu literatūra. 

 
***** 
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37. Толстой, Лев. Акула : Быль / Лев Толстой // Чтение на лето : переходим в 3-й класс / 
ред.А.Жилинская. - Москва : Эксмо, 2017. - 334, [1] с. : ил. ; 22 см. - (Новейшие хрестоматии). - Для 
младшего школьного возраста. 
ISBN 9785699635337 : в твердой обложке. 
Krievu literatūra. Bērnu literatūra, krievu. Tautas pasakas, krievu. Literārās pasakas, krievu. 
C.39.-40.  

 
38. Толстой, Лев. Девочка и разбойники / Лев Толстой //  Полная библиотека. 2 класс / редактор О. Р. 

Дмитриева. - Реутов : Омега, 2016. - 344, [7] с. - (Школьная библиотека). 
В содержании: Басни ; Русские волшебные сказки ; Сказки русских писателей ; Наши друзья 
животные ; Загадки природы ; Взрослые и дети ; Дело мастера боится ; Мы живем в России ; В 
нашей школе весело!. 
ISBN 9785465019590 : в твердой обложке. 
Fabulas, krievu. Fabulas. Literārās pasakas, krievu. Tautas pasakas, krievu. Bērnu literatūra, krievu. 
C.88.-89. 

 
39. Толстой, Лев. Лебеди / Лев Толстой //  Полная библиотека. 1 класс / художники: Г. Сокольский, Т. 

Сокольская, Т. Сазанова и др. - Реутов : Омега, 2016. - 279, [8] с. : ил. - (Школьная библиотека). 
В содержании: Русские народные загадки ; Русские пословицы и поговорки ; Русские народные 
сказки ; Сказки А. С. Пушкина ; Наши друзья животные ; Времена года ; Лучше края не найдешь! ; 
Москва любимая моя! ; Веселые первоклассники ; Мы - настоящие друзья!. 
ISBN 9785465019583 : в твердой обложке. 
Folklora, krievu. Mīklas. Parunas un sakāmvārdi. Tautas pasakas, krievu. Literārās pasakas, krievu. 
Bērnu literatūra, krievu. 
C.122.-123. 

 
40. Толстой, Лев. Липунюшка / Лев Толстой //  Полная библиотека. 2 класс / редактор О. Р. 

Дмитриева. - Реутов : Омега, 2016. - 344, [7] с. - (Школьная библиотека). 
В содержании: Басни ; Русские волшебные сказки ; Сказки русских писателей ; Наши друзья 
животные ; Загадки природы ; Взрослые и дети ; Дело мастера боится ; Мы живем в России ; В 
нашей школе весело!. 
ISBN 9785465019590 : в твердой обложке. 
Fabulas, krievu. Fabulas. Literārās pasakas, krievu. Tautas pasakas, krievu. Bērnu literatūra, krievu. 
C. 86.-88. 

 
41. Толстой, Лев. Три медведя. Праведный судя. Два брата. Липунюшка. Награда. Царь и рубашка. 

Сказка об Иване Дураке и его двух братьях: Семене Войне и Тарасе Брухане и немой сестре 
Маланье и о староом дьяволе и трех чертенятах / Лев Толстой // Сказки русских писателей / сост., 
вступ. ст. и коммент. В.П. Аникина ; рис. А. Брей ... [и др.]. - Москва : Правда, 1985. - 670 с. : ил. 
Literārās pasakas, krievu. 
С.293.-[337.] 

 
42. Толстой, Лев. Три медведя. Праведный судя. Липунюшка. Награда / Лев Толстой // Городок в 

табакерке : сказки русских писателей / Составление и вступ. ст. С. Серова ; ил. И. Билибкина ; Е. 
Самокиш - Судковской. - Москва : Правда, 1989. - 652, [4] с. : ил. - Словарь устаревших слов и 
мифологических персонажей: 645-650 с. 
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В содержании: Сказание про храброго витязя, про Бову королевича. Народный лубок ; Сказка о 
сыне волшебника и о трех талисманах ; Прекрасная царевна и щастливый карла / Н.М. Карамзин. 
Сказка о царе Берендее, о сыне его Иване-царевиче, о хитростях Кощея Бессмертного и о 
премудрости Марьи-царевны, Кощеевой дочери / В.А. Жуковский. Сказка о царе Салтане, о сыне 
его славном и могучем богатыре князе Гвидоне Салтановиче и о прекрасной царевне Лебеди ; 
Сказка о попе и о работнике его Балде ; Сказка о мертвой царевне и семи богатырях ; Сказка о 
рыбаке и рыбке ; Сказка о золотом петушке / А.С. Пушкин. Конек-горбунок / П.П. Ершов. Черная 
курица, или Подземные жители / Антоний Погорельский. Мороз Иванович ; Городок в табакерке 
; Игоша / В.Ф. Одоевский. Аленький цветочек / С.Т. Аксаков. Девочка Снегурочка ; О дятле ; У тебя 
у самого свой ум ; Лучший певчий ; Про мышь зубастую да про воробья богатого / В.И. Даль. Два 
плуга ; Охотник до сказок ; Не ладно скроен, да крепко сшит ; Лиса и козел ; Плутишка кот / К.Д. 
Ушинский. Лягушка-путешественница / В.М. Гаршин. Аленушкины сказки / Д.Н. Мамин-Сибиряк. 
Три медведя ; Праведный судья ; Липунюшка ; Награда / Л.Н. Толстой. Воробьишко ; Самовар ; 
Случай с Евсейкой ; Про Иванушку-дурачка / А.М. Горький. Зайка ; К Морю-Океану / А.М. 
Ремизов. Сорока ; Мышка ; Еж ; Лиса ; Грибы ; Муравей ; Петушки ; Полкан ; Воробей / А.Н. 
Толстой. Сова ; Чей нос лучше? ; Как Муравьишка домой спешил ; Лис и Мышонок ; Мастер без 
топора ; Хвосты ; Терентий-Тетерев / В.В. Бианки. Сказка о потерянном времени ; Два брата / Е.Л. 
Шварц. Теплый хлеб ; Дремучий медведь ; Растрепанный воробей / К.Г. Паустовский. 
Literārās pasakas, krievu. 
С.436.-[444.] 

 
 
***** 

43. Basinskis, Pāvels.  Ļevs Tolstojs : bēgšana no paradīzes / Pāvels Basinskis ; no krievu valodas tulkojusi 
Liene Akmens. - Rīga : Kontinents, 2012 (Jelgavas tipogrāfija). - 635, [1] lpp., [16] lp. iel. : il., portr. ; 20 
cm. - Bibliogrāfija: 627.-[631.] lpp. - Grāmata ilustrēta ar retām fotogrāfijām no Jasnaja Poļanas 
muzejmājas un Ļeva Nikolajeviča Tolstoja Valsts muzeja arhīva. 
ISBN 9789984356174. 
Rakstnieki, krievu. Biogrāfijas. 
Biogrāfijas. 

 
44. Šklovskis, Viktors.  Ļevs Tolstojs / Viktors Šklovskis ; no krievu val.tulk. Antons Stankevičs. - Rīga : 

Liesma, 1978. - 697, [1] lpp., [32] lpp. il. : il. - (Ievērojamu cilvēku dzīve). 
Biogrāfijas. 

 
45. Меженко Ю.С. Толстой, Лев Николаевич // Знаменитые писатели. Судьба и творчество / [Юрий 

Степанович Меженко ; ред.: Л.М.Алексеева (отв.), О.В.Марчукова]. - Ростов-на-Дону : Феникс ; 
Донецк : Кредо, 2007. - 334, [1] с. : ил. - (Энциклопедия для всех). 
ISBN 9785222103739. 
Rakstnieki. 
C.292.-299. 

 
46. Сухотина-Толстая, Татьяна.  Воспоминания / Т.Л.Сухотина-Толстая ; сост., вступ. статья и примеч. 

А.И.Шифмана ; худ. А.Ременник. - Москва : Художественная Литература, 1980. - 525 с. - 
Примечания: c.433-500. . - Алфавитный указатель имен и названий: с.501-524. 
Krievu literatūra. Krievu literatūra - Vēsture un kritika. Autori, krievu. Rakstnieki, krievu. 
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47. Толстой, Лев Николаевич // Русские писатели : биобиблиографический словарь / под. ред. 
П.А.Николаева. - Москва : Просвещение, 1990. - 445, [1] с. : [4] л. портр. 
Т. 2. М - Я. 
ISBN 509003933X. . - ISBN 5-09-003934-8. 
Biobibliogrāfija. Autori, krievu. Rakstnieki, krievu. 
С.295.-306 

 
***** 

48. Batumana, Elifa  Ļeva Tolstoja slepkavība : [par starptautisko zinātnisko konf. "Ļevs Tolstojs un pasaules 
literatūra" rakstnieka mājā Jasnaja Poļanā (Krievija) : no žurn. "Harper's Magazine" (2009, febr.)] / Elifa 
Batumana.  Rīgas Laiks, Nr.12 (2015, dec.), [48.-59.]lpp. ISSN 1407-1622. 

 
49. Čevers, Toms  Anna bez dižciltīga uzvārda : [izrāde "Anna : Любовь" (rež. Marija Linarte) pēc krievu 

rakstnieka Ļeva Tolstoja romāna "Anna Kareņina" motīviem Ģertrūdes ielas teātrī] / Toms Čevers.  
Diena Piel. "Kultūras Diena un izklaide", ISSN 2255-906X, Nr.118 (2018, 21.jūn.), 18.-19.lpp. ISSN 1407-
1290. 


